
 (  10التجربة رقم ) 

  Spectrophotometryشدة الضوء  قياس

 تعتمد كمٌتها على طول الموجة . وعند مرور حزمة ضوئٌة ٌحتوي الضوء على مقدار من الطاقة               

  -فً محلول شفاف فأن الضوء سٌتوزع كالاتً :               

 قسم من الضوء سٌنعكس فً اتجاهات مختلفة .  -1                

 وان جزء منه سٌمتص من قبل المادة او المحلول الشفاف . -2                

 وان الجزء المتبقً من الضوء سٌمر من خلال المادة .  -3                

  -وٌعتمد مقدار الضوء الممتص على عوامل متعددة منها :              

 طبٌعة المادة . -1                

 جة الضوئٌة .طول المو -2                

 درجة الحرارة . -3                

 طول الممر ) قطر الانبوبة المحتوٌة على المحلول ( .  -4                

 تركٌز المحلول . -5                

 ( وطول الممر  cوعند ثبات درجة الحرارة وطول الموجة الضوئٌة فأن العلاقة بٌن التركٌز )            

             (b = ecntimeters  ( ومقدار الضوء المار )i ( والضوء الاصلً المسلط على المحلول )    ) 

 Log             -ٌمكن بٌانها كما ٌلً :              
  

       
  =    b  c  

  Absorption index    =Lambert Beers Lawثابت الامتصاص =    وان              

 واذا تم احتساب تركٌز بالمولات فً اللتر الواحد من المحلول فأن ثابت الامتصاص الناتج              

  Molar absorption= ثابت الامتصاص المولً =     =              

  Absorbancy index   = optieal density=    والامتصاص الضوئٌة =              

 وٌعتمد الامتصاص الضوئً على التركٌز ، اما ثابت الامتصاص فأنه ثابت فً كل التراكٌز              

 وٌتغٌر فقط بتغٌٌر الموجة الضوئٌة ودرجة الحرارة وطبٌعة المركب اذ لكل مركب ثابت امتصاص              

 محدد عند استعمال مذٌب معٌن .              

 . اذا توفر  Lambert Beers Law كب ٌتبع فً امتصاصه للضوء قانون لامبٌرتوٌقال ان المر             

  -الشرطان التالٌان :              

 



 ( 10تابع للتجربة رقم )                         

 ثابتة لكل التراكٌز المستعملة فً موجة ضوئٌة معٌنة ومذٌب معٌن .   اذا كانت قٌمة  -1             

 وعند رسم خط بٌانً ٌكون فٌه التركٌز على محور السٌنات ، والامتصاص الضوئً على  -2             

 محور الصادات ، فأن الخط الناتج ٌكون مستقٌماً ) على شرط استعمال اكثر من اربع نقاط ( .                  

  5m,,0,وحامض الهٌدروكلورٌك    CoCl2     ،CuCl2محالٌل قٌاسٌة     -المواد المطلوبة :              

  -طريقة العمل :              

 من كل من المحالٌل  3سم 25الموجود لتحضٌر   CoCl2استعمل محلول كلورٌد الكوبلت  -1               

 كمذٌب فً التخفٌف .  5m,,0,المدرجة ادناه مستعملاً حامض الهٌدروكلورٌك                     

                     0,04  ‘  0,03  ‘ 0,02   ‘  0,01 and  0,005     

 من كل من المحالٌل التالٌة   3سم 25وحضر   CuCl2استعمل محلول كلورٌد النحاس  -2                

 بنفس الاسلوب اعلاه :                      

                                              0.12  ,  0.10   ,  0.08   ,   0.07   and 0.06  

 تستعمل معادلة لكٌفٌة حساب التخافٌف وهً :  ملاحظة :                   

                                                                                      =        

 حٌث :                     

 بواسطة حامض الهٌدروكلورٌك . 3سم 25= الحجم الواجب اخذه من المحلول وتكملته الى                        

 الحجم المحضر ذو التركٌز المطلوب . =                        

 = تركٌز المحلول الاصلً .                        

 = التركٌز المطلوب .                        

 تعلم كٌفٌة قراءة الجهاز بأطلاعك على التعلٌمات الموجودة بجانبك وبأرشاد المدرس .  -3               

 نانوم وتأكد من ان المؤشر ٌؤشر الى الصفر .  ,52ضع مؤشر الموجة الضوئٌة على  -4               

 دروكلورٌك ( فً من المذٌب المستعمل ) حامض الهٌ 3سم ,1ضع انبوبة تحتوي على                    

 . ارفع الانبوبة وضع  T%,,1الجهاز وادفها الى الاسفل برفق وتأكد من ان المؤشر ٌقرأ                    

 ( اعلاه واقرأ مقدار الضوء المار 2محلها احدى انابٌب كلورٌد الكوبلت المحضرة فً الخطوة)                   

 نانوم . واقرأ مقدار الضوء المار فً الانابٌب الباقٌة  ,52جة الضوئٌة مستعملاً نفس المو                   

 من هذا المحلول وسجل النتائج .                    
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 من ان المؤشر ٌؤشر على الصفر .  نانوم وتأكد ,,6الان انتخب الموجة الضوئٌة  -5                

 ( .  T %100ثم ضع انبوبة حامض الهٌدروكلورٌك واجعل المؤشر على )                      

 ارفع هذه الانبوبة واقرأ نسب الضوء المار فً كل انابٌب كلورٌد النحاس وسجل                      

 قراءاتك كما هو اعلاه .                     

  -المطلوب :                      

 تبٌن فٌه تركٌز كلورٌد الكوبلت ونسبة الضوء المار والامتصاص  1اعمل الجدول رقم  ,أ   -1                

 Logالضوئً لكل المحالٌل المستعملة )                          
  

       
  =    . ) 

 متشابهة لتجمٌع هذه التخافٌف المستعملة؟    سب ثابت الامتصاص لكل محلول . هل ان قٌم ثم اح ,ب                    

 .؟    احسب قٌمة  ,ج                    

 ج ( بالنسبة لكلورٌد النحاس مستعملاً نفس  -( اعلاه ) أ 1اعد كل الخطوات الموجودة فً ) -2                

 لطرٌقة لمعرفة خضوعه لقانون لا مبرت .ا                    

 ( على   والامتصاص الضوئً )ارسم خطاً بٌانٌاً مبٌناً فٌه التركٌز على محور السٌنات  -3                

 محور الصادات لكلا المركبٌن على نفس الورقة ، ثم قارن الخطٌن البٌانٌٌن الناتجٌن .                     

 ما هً الفروق الرئٌسٌة بٌنهما .؟                      

 للمركبٌن ، وبٌن ما تعنٌه هذه النتائج .    و      قارن  -4                 

 


